

蒙庆： 赠人玫瑰手留余香

● 爱心档案

蒙庆：桂林市女企业家协会副会长，桂林市“周末爱心妈妈”巾帼志愿服务队队员，广西德丰实业投资集团（万福广场）党支部书记，桂林市万福商圈妇联主席。

作为桂林市女企业家协会副会长、桂林市“周末爱心妈妈”巾帼志愿服务队队员，广西德丰实业投资集团（万福广场）党支部书记，桂林市万福商圈妇联主席，蒙庆的身份有很多，但她最珍视的，是那一份“爱心妈妈”的责任。

2016年，蒙庆在《桂林晚报》上第一次看到了关于“周末爱心妈妈”的报道。那个时候，她已经有过一些零散的公益经历，但一直希望找到一个更有组织性的平台，能精准地帮扶真正需要帮助的人群。

“最开始想的是通过一个平台更精准地帮扶困难群众，后来发现，这里不仅是做公益的地方，更像是‘娘家’。队伍里的姐妹们就像亲人一样，大家一起帮助别人、一起成长，我也在其中学到了很多。”蒙庆感慨地说，如今已是加入“周末爱心妈妈”的第十年，十年间，她见证了许多感人的故事，也在这条路上坚定了自己的信念。

在蒙庆看来，公益不仅仅是物质上的帮助，更是一种长远的赋能。2018年兴安县白竹乡白竹村大量成熟的水果找不到销路，果农们焦急万分。当地村干部找到桂林市女企业家协会求助，协会得知情况后，立即组织“周末爱心妈妈”在万福广场开展了“爱心果”认购活动，蒙庆也积极参与其中，解决水果滞销问题。

“授人以鱼，不如授人以渔”，蒙庆深知，只有解决果农长期的销路问题，才能真正帮助他们走出困境。于是，她帮助农户与万福广场尚美超市建立长期合作关系，让“爱心果”可以稳定进入超市销售渠道。同时，她还协调专业技术人员，为果农提供种植培训，通过贫困村党组织推荐，经过超市专人指导符合条件进入超市销售，后来，“爱心果”的销售范围从桂林拓展到了更多地区。

蒙庆十年公益路上最深刻的温暖记忆，是参与对两个困难家庭孩子的长期资助。这两个孩子来自一个贫困家庭，父母为了生计，一个在桂林打零工，一个在广东务工，家里经济困难，孩子的学业也成了问题。得知情况后，蒙庆主动伸出援手，广西德丰实业投资集团（万福广场）党支部承担了他们从小学到大学的学费，还给予他们生活上的支持，让他们能安心读书。“教育是改变命运的重要途径，我希望他们能有更好的未来。”蒙庆说。如今，其中一个孩子已经顺利考上大学，另一个也在小学努力完成学业。企业的帮助，不仅让这个家庭的经济负担减轻了，也让孩子们在成长的过程中感受到温暖与希望。

“赠人玫瑰，手留余香。公益让我感受到内心的满足和成长，每一次帮助别人，我都能感受到爱的力量，每次践行社会责任，都是对自己内心的一次洗礼。”蒙庆说，公益不仅仅是单方面的付出，而是互相影响、彼此温暖的过程，在公益之路上，她深刻体会到了

“奉献、友爱、互助、进步”的巾帼精神，她也希望能带动更多的人加入公益事业，让这份温暖传递下去。

记者李贝



蒙庆在公益活动现场。
(受访者的供图)



周琼组织企业员工
给患病困难员工捐款。
(受访者供图)

周琼： 付出爱心收获温暖

● 爱心档案

周琼：桂林市女企业家协会副会长，桂林市“周末爱心妈妈”巾帼志愿服务队队员，桂林市艾乐服装厂、红顶花园总经理。她的家乡在桂林市雁山区大埠乡思上桥村，这片土地养育了她，也成了她公益之路的重要节点。

多年来，周琼一直关注公益事业，默默帮助困难群体。2023年，她从媒体上了解到“周末爱心妈妈”志愿服务队的事迹，便毫不犹豫地加入了这支充满爱与温暖的队伍。从那时起，每逢周末或节假日，只要时间允许，她都会和团队一起为留守儿童、困境家庭送去温暖。

在众多公益经历中，周琼资助的两名孩子让她印象尤为深刻，两名孩子来自同一家庭，父亲早年去世，母亲独自一人撑起整个家，生活异常艰难。了解情况后，周琼不仅每年为孩子们提供经济上的帮助，还在想办法从根本上改善这个家庭的生活状况。

“当时我刚在老家创办了红顶花园，我就在想，能不能帮帮这位母亲，让她既能工作，又能照顾孩子？”周琼后来邀请这位妈妈到红顶花园工作，并为其安排了宽松的工作时间，让她能兼顾工作和照顾孩子。

如今，这个家庭已经慢慢走出困境，一个孩子顺利考上技校，另一个正在读初中，生活逐渐恢复了正常。“看到孩子们逐渐变得自信、阳光，看到这个家庭的笑容越来越多，我觉得一切付出都是值得的。”周琼欣慰地说。

周琼不仅自己投身公益，还带动更多人一起参与，让爱的力量不断传递。她积极发动企业员工加入公益队伍，带着大家一起走进乡村，义务为村民美化环境，免费在村民的房前屋后种植观赏花卉，让乡村焕发新的生机。

周琼每年都会组织农村学校的孩子免费到红顶花园参加研学活动，让孩子们能了解更广阔的世界。孩子们在这里感受大自然的魅力，学习植物知识，亲手制作手工艺品，体验多姿多彩的户外课堂。周琼和员工们一起陪着孩子们参观、互动，看着他们脸上洋溢的笑容，她觉得这些努力都是值得的。

“我相信，每个孩子的成长都需要一双温暖的手去托举，他们需要的不仅仅是物质帮助，更需要被看见、被关心、被鼓励。”周琼说，“公益不仅仅是帮助别人，也让自己内心充满力量。”从加入“周末爱心妈妈”到现在，周琼已经习惯了把公益当成生活的一部分。她深知，一个人的力量有限，但当越来越多的人愿意伸出援手，社会就会变得更温暖。

“每一次帮助别人，我都能感受到一种无法言喻的满足感和幸福感。这种幸福，不是因为给予了多少，而是因为看到了希望。”她笑着说，“付出一份爱心，收获一份温暖，这句话不仅适用于受助者，也适用于我们这些公益参与者。”

记者李贝